

## Наше „спасибо!“ комсомольцам Магнитки

Перед коллективом всесоюзной комсомольской стройки треста «Стерлитамакстрой» по строительству Стерлитамакского завода «СК» большой химии ЦК КПСС и Советское правительство поставили ответственную задачу — в декабре 1959 года закончить строительство первой очереди завода и сдать ее в эксплуатацию.

Основными поставщиками металла для строительства являются Магнитогорский металлургический комбинат и Челябинский металлургический завод. В первой половине этого года поставка металла от Магнитогорского комбината задерживалась и это нам грозило срывом строительных работ.

Для того, чтобы этого не допу-

стить, штаб всесоюзной ударной комсомольской стройки завода «СК» обратился ко всему коллективу комсомольской организации комбината с просьбой оказать помощь в ускорении отгрузки металла за I и II кварталы. Комсомольская организация комбината к выполнению нашей просьбы отнеслась хорошо, весь металл помогла отгрузить досрочно.

За оказанную большую помощь всему коллективу комсомольской организации комбината коллектив всесоюзной ударной комсомольской стройки «СК» треста «Стерлитамакстрой» выражает комсомольское спасибо.

**А. КОМАРОВСКИЙ,  
БАССР.**

## Первое занятие

Вечерний университет родителей, организованный Дворцом культуры металлургов совместно с обществом по распространению политических и научных знаний, приобретает большую популярность. На первое занятие его 27 октября прибыло 150 человек. Весь малый зал Дворца был заполнен трудящимися, домохозяйками.

Заведующий учебной частью, преподаватель педагогического института И. Ф. Петряков подробно познакомил собравшихся с планом занятий. Занятия будут прово-

дятся ежемесячно в каждый второй и четвертый вторник. В программу университета входят популярные лекции о коммунистическом, эстетическом, физическом и атеистическом воспитании школьников. Первую лекцию прочел заведующий кафедрой педагогики педагогического института П. М. Селезнев.

Лекция понравилась родителям, вызвала много вопросов. Все слушатели университета затем смотрели кинофильм «Трудное счастье».

**Г. АЛЕКСАНДРОВА.**

## Космическая медицина

### АКАДЕМИК БАКУЛЕВ О МЕДИЦИНСКИХ ПРОБЛЕМАХ ПОЛЕТА ЧЕЛОВЕКА В КОСМОС

Представители новой отрасли науки — космической медицины успешно преодолевают трудности, которые стоят на пути полетов человека в космос, рассказывает Президент Академии медицинских наук СССР Александр Бакулев.

Важно решить вопрос о мерах защиты человека от влияния ионизирующей радиации, которая будет тем сильнее, чем выше поднимется человек в космос. Приборы, установленные на советских ракетных системах, позволяют измерить ионизацию за пределами атмосферы, изучить космические лучи. Полученные данные дадут конструкторам возможность обеспечить космические летательные аппараты надежной защитой.

Интенсивно работают над медицинскими проблемами космических полетов советские вирусологи, изучающие вопросы влияния условий космоса на жизнедеятельность различных вирусов, в частности, вирусосапрофитов, живущих в организме человека и не причиняющих ему вреда. Вопрос в том, не могут ли эти вирусы в условиях космического полета оказаться патогенными и вызвать тяжелое заболевание. По предварительным данным, они особого вреда причинить не могут, так как компенсаторные механизмы человеческого организма усиливают свои функции и прекращают развитие инфекции.

Советские фармакологи, сообщает Александр Бакулев, испытывают сейчас средства, позволяющие предупредить нарушения со стороны высшей нервной деятельности человека во время полетов, лекарственные

средства, ускоряющие или замедляющие обменные процессы. Ученые создают также особые питательные вещества и продукты, позволяющие решить проблему питания астронавтов.

## Мастер спорта

Всего несколько лет начал заниматься классической борьбой Геннадий Кирьянов. Словесный юноша сразу обратил на себя внимание тренеров способностью быстро овладевать сложными приемами борьбы.

В этом году бригадир вырубщиков обжимного цеха Геннадий Кирьянов выполнил норму мастера спорта по классической борьбе. 27 октября в торжественной обстановке председатель совета спортивных обществ и организаций Кузьмичев вручил Кирьянову значок и удостоверение мастера спорта.

На снимке: Г. Кирьянов.  
Фото Е. Карпова.



Решение задачи А. Д. Петрова, помещенной в газете за 20 сентября.

Фд 7! На 1.... Л:д7 последует 2. Ле 8× мат. На 1.... С:д7 белые отвечают 2. Лh7× мат.

# Физкультура и Спорт

## Выше класс магнитогорского футбола!

С КОНФЕРЕНЦИИ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА

В прошедший вторник впервые в Магнитогорске состоялась I конференция любителей футбола. Она была посвящена итогам выступления нашей команды «Металлург» в розыгрыше первенства страны среди команд мастеров класса «Б» шестой зоны.

Как выступили наши футболисты в этих ответственных состязаниях? Вырос ли класс игры наших спортсменов в сравнении с прошлогодним сезоном? Какие перспективы у команды на будущее? — об этом говорил в своем отчетном докладе старший тренер команды «Металлург» Ф. З. Мирский.

Давая общую характеристику выступлениям команды, т. Мирский сказал:

— Выступая в прошлом году впервые в первенстве СССР среди команд класса «Б», «Металлург» занял 10-е место, имея в своем активе 28 очков при соотношении забитых и пропущенных мячей 48:49. В нынешнем сезоне команда сумела занять третье призовое место, набрав одинаковое количество очков (32 очка) с одной из сильнейших команд зоны — Свердловским «Машиностроителем», уступив этой команде второе место только из-за соотношения забитых и пропу-

щенных мячей. Первое место в зоне заняли спортсмены Ленинградского «Памира». Они переиграли свердловчан и магнитогорцев всего на 4 очка. Наша команда сумела оставить позади такие опытные, давно сложившиеся коллективы, как «Звезда», — Пермь, «Кайрат» — Алма-Ата, «Пахтакор» — Ташкент, «Локомотив» — Челябинск и другие.

Эти результаты говорят о явном успехе наших футболистов. По сравнению с прошлым годом в команде значительно улучшилась игровая дисциплина. Если в 1958 году футболисты «Металлурга» имели большое количество предупреждений и даже удаления с поля, то в нынешнем сезоне не было не только ни одного удаления, но ни одного серьезного предупреждения.

Судя по подготовленности наших футболистов в отдельности и сыгранности команды в целом, «Металлург» относительно других коллективов зоны не имел видимого преимущества. Поэтому занять более лучшее положение в турнирной таблице нашей команде было трудно. Но провести некоторые матчи несколько лучше наши футболисты, несомненно, могли.

Ф. З. Мирский остановился на

разборе некоторых встреч первого и второго кругов розыгрыша, рассказал о тех недостатках и ошибках, которые сопутствовали некоторым особенно неожиданным проигрышам. Он довольно подробно проанализировал действия отдельных игроков, в особенности тех, кто в нынешнем сезоне выступал в нашей команде впервые или после длительного перерыва. Далее т. Мирский рассказал о быте и учебе коллектива команды и о воспитательной работе, проводимой среди наших спортсменов.

В заключение своего доклада Ф. З. Мирский сказал:

— Пока неизвестно, какие коллективы будут выступать в нашей подгруппе в будущем сезоне, есть только предположения и проекты, поскольку ожидается большая перестройка с футболом в стране. Единственно, что можно сказать уверенно, это то, что в 1960 году наша команда будет выступать в розыгрыше первенства страны среди мастеров класса «Б». Поэтому, беря курс на пополнение команды только за счет своей молодежи, наш коллектив приложит все старания, энергию и, устранив все те выявленные недостатки нынешнего сезона, будет меньше огорчать магнитогорских «болельщиков» футбола проигрышами и займет в турнирной таблице 1960 года лучшее положение.

После доклада старшего тренера Ф. З. Мирского развернулись оживленные прения.

Выступившие металлурги нашего комбината, строители треста «Магнитострой» и работники других организаций — самые, если можно так выразиться, активные «болельщики» подвергли товарищеской критике игру отдельных футболистов и в целом команды, а также отдельные недостатки в воспитании футбольного коллектива.

Многие из них высказали ценные мысли и замечания, внесли отдельные предложения, которые затем были внесены в проект решения участников конференции.

Наиболее интересными были выступления тт. Ведерникова, Фролова, Кротова, Насонова, Ческоло и некоторых других. От имени коллектива команды, занимавшей на конференции почетное место в президиуме, выступил полузащитник «Металлурга» Игорь Зайцев.

Он поблагодарил пришедших на конференцию любителей футбола, в особенности тех, кто выступил с дружескими советами и замечаниями.

— Очень жаль, — сказал он, — что до сих пор такие конференции в Магнитогорске не проводились. Уверенно можно сказать, что польза от этого мероприятия будет немалая.

В заключение вечера для участников конференции был дан концерт художественной самодеятельности силами самодеятельного коллектива клуба ЖДТ.

**Ф. САПРЫКИН.**

**Редактор В. М. ШИБРА.**



На снимке: в зале конференции. Выступает Ф. Мирский.

## КУБОК У ОБЖИМЩИКОВ

Полмесяца уже прошло с того дня, когда в нашем городе выпал первый снег. Через несколько дней он растаял и больше не появлялся, но заморозки с тех пор стали ежедневными. И несмотря на это, все эти дни, а вернее вечера, на стадионе шла ожесточенная борьба цеховых футбольных команд за право завоевания кубка завода.

Первые встречи, четвертьфинальные, полуфинальные... Какие же команды выйдут в финал? Наконец определяются первые финалисты — спортсмены доменного цеха. А где же чемпион нынешнего сезона — команда обжимного цеха?

Спокойно, товарищи «болельщики»: им еще предстоит полуфинальная встреча с листопрокатчиками второго цеха. Это был яростный поединок. Листопрокатчики ни в коем случае не хотят проиграть чемпионом. Матч заканчивается с ничейным результатом. После небольшого перерыва судья назначает одинаковое количество одиннадцатиметровых ударов обоим командам. Кто больше забьет голов?

Победили обжимщики! Это было в понедельник, 26 октября, а уже через день, 28 октября, команда обжимного цеха вновь прибыла на стадион для проведения финального матча с доменщиками.

В первые минуты встречи инициативу захватывает команда доменного цеха. Сильный игрок — Ионов, недавно появившийся в этой команде, делает ряд опасных прорывов.

Мяч переходит на другую половину поля. Обжимщики сразу же выявляют слабые стороны противника.

Слаженно действующая пятерка нападающих команды обжимного цеха один за другим совершает рейды к воротам противника. Мяч подан крайнему нападающему, следует комбинация: гол!

На первых минутах второго периода доменщикам предоставляется возможность отыграть пропущенный гол. За игру рукой на штрафной площадке обжимщикам назначается штрафной одиннадцатиметровый удар. Бьет Ионов. Удар! Но, к большому огорчению «болельщиков» доменного цеха, его парирует вратарь обжимщиков.

Это еще больше воодушевило команду обжимного цеха. Через несколько минут правый полуцентр этой команды от паса Панасенко проводит еще один мяч в ворота доменщиков.

Председатель ЗК ДСО «Труд» П. З. Шувалов вручает капитану команды обжимного цеха т. Матвееву заводской кубок и грамоту.

**Д. РОМАНОВСКИЙ.**